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Canal Frecuencia (MHz) Banda Frecuencia
(GHz)

2 54-60 VHF L 1-2
3 60-66 S 2-4
4 66-72 C 2-6
5 76-82 X 8-12
6 82-88 Ku 12-18
7 174-180 K 18-27
8 180-186 Ka 27-40

Bandas de Frecuencias Televisión y Radares

8 180-186 Ka 27-40
9 186-192 W 90-100
10 192-198 mm 40-300
11 198-204
12 204-210
13 210-216
14 470-476 UHF
15 476-482
83 884-890

Digital vs. Analog TV
Both use VHF and UHF broadcast frequencies, 
although some stations may wind up switching 
frequencies after the full implementation of DTV. 
Once the transition to digital TV is complete, TV 
channels 52 through 69 will be re-assigned to other 
services.

Antena Log-Periódica
(LP or LPDA antenna)

� Aplicaciones: TV en banda VHF y 
para radio en  FM (87.5 to 108.0 
MHz)

� Consiste en un arreglo de dipolos 
cuyos tamaños aumentan 
periódicamente en su logaritmo.  

� No tiene ningún elemento parasítico.  

� Es de banda ancha y polarizada 
linealmente en el eje de la antena.  

� Provee directividades de entre 7 a 12 
dB.

Definiciones:
� l1 = largo del dipolo menor

� d1 = diámetro del dipolo 
menor

� s1 = espaciamiento entre el 
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"air gap" del dipolo menor

� R1 = distancia al origen 
desde el dipolo menor

� α = ángulo de origen
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Punto de allimentación

Parámetros de LPDA
� Razón geométrica, ττττ;
Si se saca el logaritmo en ambos lados

log ln - log ln+1 = log τ
: τ

1/ += nn llτ

Igualmente: τ= ln/ln+1 =  sn/sn+1 = dn/dn+1 = Rn/Rn+1

� Factor de espaciamiento, σσσσ.
σ= (Rn+1 - Rn)/2ln+1

� Ángulo de origen, αααα
α = tan-1( (1- τ)/ 4 σ )

Nota:Usualmente se usan todos los diámetros y los 
espaciamientos ("gaps") del mismo tamaño y no afecta 
mucho la operación de la antena.

Valores Típicos:

10o < α < 45o

0.70 <τ < 0.95
Si α es alta,τ baja
y vise-versa

Conexión
� La antena Log-periódica se conecta en cruzado 

("crisscross") para que el patrón apunte hacia los 
elementos cortos.  Las frecuencias de corte 
(extremos del ancho de banda de operación) se (extremos del ancho de banda de operación) se 
determinan por los largos eléctricos del elemento 
más largo y el más corto, de forma que,

� fL = c/ λL  ln @ λL / 2

� fH = c/ λH  l1 @ λH / 2

� Impedancias de entrada de ~ 50 - 90 Ω.
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Región Activa
� Es alrededor de los elementos cuyos largos 

sean ~λ/2, según sea la frecuencia de 
operación que se esté recibiendo o 
transmitiendotransmitiendo

Diseño óptimo

(R.L. Carrel,  "Analysis and Design of the Log-Periodic Dipole Antenna"

Variaciones 

used as a feed in 
reflector antennas

Compact ultra broadband

reflector antennas

600MHz

Pyramidal LP feed [1-8 GHz], has applications in 
electronic counter measures, telemetry, ground 
based communications, ship boards and airborne.

Ejemplo: Diseñe antena LPDA para
VHF (54-476 MHz) con 7dB de ganancia

� El tamaño del elemento mayor (ln)se determina con la frecuencia de 
operación más baja. ln = λL / 2 fL = c/ λL

� Halle la razón geométrica,τ y el factor de espaciamiento σ
óptimos de la tabla de diseño.

� Determine ángulo de origen, α = tan-1( (1- τ)/ 4 σ )

� Calcule los largos y espaciamientos de los otros elementos hasta
llegar a l1.            τ= ln/ln+1 =  sn/sn+1 = dn/dn+1 = Rn/Rn+1

� σ= (Rn+1 - Rn)/2ln+1

� Solución: N=11 ó más


